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Первый блок, задания, оцениваемые в 2 балла

1. В каком университете окончил аспирантуру  немецкий физик Биннинг Герд Карл?

А)  Оксфордский университет

Б) Стэндфордский университет

В) Рудольфа Коха в Оффенбахе на Майне

Г) имени Гете во Франкфурте

Д) Кенигсбергский университет

2.Инерциальной системой отсчета считают такую систему, в которой если на тело не действуют другие тела, то оно движется

А) прямолинейно и равноускоренно;

Б) прямолинейно и равнозамедленно;

В) прямолинейно и неравномерно;

Г) прямолинейно и равномерно;

Д)среди ответов А) – Г) нет правильного.

3. Физическая теория объяснила все известные в данной области физики явления и предсказала существование новых, неизвестных ранее явлений.

Каким образом эта теория может быть опровергнута?

1) созданием новой теории, предсказывающей другие неизвестные явления.

2) теория будет опровергнута, если при проведении эксперимента предсказанные ею новые явления не будут              обнаружены.

А) только 1

Б) только 2

В) или 1, или 2

Г) ни 1, ни 2

Д) такая теория не может быть опровергнута

4. Какой из простых механизмов может дать больший выигрыш в работе?

 А) рычаг

Б) наклонная плоскость

В) подвижный блок

Г) выигрыш в работе у каждого механизма может быть сколь угодным большим

Д) ни один простой механизм не дает выигрыша в работе.

5. Для придания наиболее эффективного ускорения космическому кораблю струя выхлопных газов, вырывающихся из сопла его реактивного двигателя, должна быть направлена 

А) противоположно направлению движения корабля

Б) по направлению движения корабля

В) перпендикулярно направлению движения корабля

Г) под произвольным углом к направлению корабля


Д) направление струи не влияет на ускорение корабля

Второй блок, задания, оцениваемые в 3 балла

6.В скороварке (толстостенной кастрюле  герметично закрываемой крышкой и предохранительным клапаном) температура кипения воды выше, чем в открытой кастрюле.  Этот факт объясняется тем, что

А) герметичная крышка препятствует теплообмену воды с атмосферой и, следовательно,  все тепло остается в воде

Б) давление воздуха и пара над водой выше атмосферного и, следовательно, давление насыщенного пара в пузырьках должно быть выше, чем при кипении в открытой емкости

В) толстые стенки кастрюли обеспечивают лучшую теплопередачу от нагревателя к воде 

Г) клапан не пропускает относительно холодный воздух атмосферы и, следовательно, все тепло идет на нагревание воды

Д) толстые стенки кастрюли обеспечивают плохую теплопередачу от нагревателя к воде
7. При понижении температуры газа в запаянном сосуде давление газа уменьшается. Это уменьшение давления объясняется тем, что

А) уменьшается объем сосуда за счет остывания его стенок

Б) уменьшается энергия теплового движения молекул газа

В) уменьшаются размеры молекул газа при его охлаждении

Г) уменьшается энергия взаимодействия молекул газа друг с другом

Д) уменьшаются расстояния между молекулами газа

8. Установите соответствие трудностей, с которыми столкнулись  при разработке туннельного микроскопа Герд Биннинг и Генрих Рорер и методами их устранения

	Трудности
	Методы их устранения

	1) Необходимость устранить все источники вибрационного шума
	а) использование сканирующих кончиков в несколько атомов

	2) Зависимость туннельного тока от расстояния между иглой и исследуемым образцом
	б) подвесить микроскоп с помощью магнитов над чашей из сверхпроводящего свинца

	3) Необходимость передвижения иглы с высокой точностью
	в) использование пьезоэлектрических материалов


А) 1б2а3в
Б) 1б2в3а

В) 1а2б3в
Г) 1б2а3в

Д) 1в2а3б

9. Два небесных тела притягиваются друг к другу с некоторой силой. Масса первого из них относится к массе второго как 1:1000. Во сколько раз сила взаимодействия, действующая на второе тело, отличается от силы, действующей на первое тело?

А) сила, действующая на второе тело, в 1000 раз больше

Б) сила, действующая на второе тело, в 1000 раз меньше

В) сила, действующая на второе тело, в 100 раз больше

Г) сила, действующая на второе тело, в 100 раз меньше

Д) силы одинаковы

10.При электризации трением тела получают:

А) одноименный, равный по значению заряд;

Б) разноименный, равный по модулю заряд;

В) одноименный заряд, не равный по модулю;

Г) разноименный заряд, не равный по модулю;

Д) нейтральный заряд.

Третий  блок. Задания, оцениваемые в 5 баллов.

11.  Локомотив движется на восток  со  скоростью 
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. Дым из трубы поднимается вертикально. Чему равны скорость и направление ветра?

А) 18м/с, ветер дует с востока

Б) 5м/с, ветер дует с запада


В)5м/с, ветер дует с востока

Г) 18м/с, ветер дует с запада



Д) 10м/с, ветер дует с севера

12. Вентилятор гонит воздух в комнату через отверстие в стене. Во сколько раз нужно увеличить мощность мотора, чтобы ежесекундную подачу свежего воздуха увеличить вдвое?

А)  в 2 раза

Б) в 4 раза

В) в 6 раз

Г) в 8раз

Д) в 10 раз 

13. Проводник разрезали вдоль, а образовавшиеся части соединили последовательно. Сопротивление нового проводника:

А) увеличилось в 4 раза

 Б) увеличилось в 2 раза

В) уменьшилось в 4 раза

Г) уменьшилось в 2 раза

Д)  не изменилось

14. Какой  путь пройден самолетом до остановки, если его ускорение в процессе торможения равно 
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, а скорость в момент начала торможения 
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 А) 400 м

Б) 200 м

В) 160 м

Г) 80 м

Д) 40 м
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15. Два параллельных одинаковых валика вращаются с равными скоростями в направлениях, показанных на 

рисунке. На валики горизонтально положена доска весом Р, центр которой несколько смещен относительно середины расстояния между валиками. Расстояние между осями валиков равно2l. Коэффициент трения между валиками и доской равен 
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.Как движется доска?

 А) равномерно влево 

Б) равномерно вправо


В) совершает колебания

Г) движется ускоренно в сторону смещения центра тяжести

Д) находится в равновесии
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16. Некоторый объем воды перелили из сосуда 1 в сосуд 2 с равной площадью дна (см. рисунок). Как при этом изменятся сила тяжести, действующая на воду, давление и сила давления воды на дно сосуда?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения, цифры в ответе могут повторяться:
1) сила тяжести, действующая на воду

а) увеличилась   

2)  давление воды на дно сосуда


б) уменьшилась    

3) сила давления воды на дно


в) не изменилась
А)1а2б3в  
Б)1б2в3а

В)1в2б3б

Г) 1а2в3в
Д) 1а2в3в
17. Два плоских зеркала составляют  двугранный угол 
[image: image5.wmf]0
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. В биссекторной плоскости расположен точечный источник света. Расстояние между первыми мнимыми изображениями источника равно L. Чему будет равно расстояние между изображениями, если двугранный угол уменьшить в 2 раза?

[image: image19.wmf] 

А) L/2

Б) L

В) 2L

Г) L/4


Д) 4L

18. Человек массой 60кг стоит на балке массой 30кг, соединенной при помощи веревки с блоками.  Длина балки равна l. Найти силу, которую человек должен приложить к концу веревки, чтобы система находилась в равновесии. Трением в блоках пренебречь. Следует ограничиться случаем, когда балка горизонтальна, а веревки вертикальны. Ускорение свободного падения принять равным 10м/с2. Ответ округлить до целых.

А) 225Н

Б) 300Н

В) 325Н

Г) 450Н

Д) 900Н

19. Вдоль длинной тонкой вертикальной струны соскальзывают вниз один за другим три шара, расположенные на малых расстояниях друг от друга. Нижний шар имеет массу 10кг, следующий – 100г, а последний – 1г. Оцените, на какую высоту подскочит верхний шар, если нижний перед ударом об пол имел скорость 
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, а все удары можно считать абсолютно упругими. Ответ округлить с точностью до десятых.

А) 0,45м

Б)1,5м

В) 2,5м


Г) 4,5м

Д )5м

20. Индукцию магнитного поля катушки с током можно усилить, если:

1) увеличить число витков






 

2) уменьшить силу тока                                                                               

3) уменьшить напряжение                                                                              

4) ввести внутрь катушки железный сердечник 






 

А) только 1

Б) только 2
В) 1,2,3,4
Г) 1,4

Д) 2,3

21. Точно в 12 часов 00 минут начинается забег улитки вдоль прямой. Первые 45 минут каждого часа она ползет с постоянной скоростью 1см/мин, потом отдыхает неподвижно 10минут, а затем 5минут ползет назад со скоростью 1см/мин. В какое время улитка финиширует, если длина дистанции ровно 2метра?

А) 12часов 40минут

Б) 13часов 40 минут

В) 14часов 40минут

Г) 15 часов 40 минут

Д) 16 часов 40 минут
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22. К неподвижной вертикальной стенке приложили груз массой 5кг. Коэффициент трения между грузом и стенкой равен 0,4. С каким минимальным ускорением надо передвигать стенку влево, чтобы груз не соскользнул вниз?

А) 
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Б) 
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[image: image11.wmf]2

5

,

2

с

м


23. Камень массой 0,3кг, брошенный вертикально вверх с некоторой начальной скоростью, достигает высоты 3м и падает обратно. Работа силы тяжести за все время движения равна:

А) 0Дж
Б) 0,9Дж
В) 9Дж
Г) 18Дж
Д) 36Дж

24. На краю плавающей льдины толщиной 5 м находится человек, желающий зачерпнуть воды. Какой длины верёвку он должен привязать к ведру

А) 5 м

Б) 2,5м

В) 1,5 м
Г) 1 м

Д) 0,50 м

25. На экваторе некоторой планеты тела весят вдвое меньше, чем на полюсе. Чему равна средняя плотность вещества планеты,  если  период ее обращения вокруг собственной оси равен 2ч 27,5 мин. Ответ округлить до целых.

А) 
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Б) 
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В) 
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Г) 
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Д) 
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